

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Захруддинова Ильёсиддина Зиёваддиновича «Государственная независимость и пути её укрепления в современных условиях глобализации (на примере Республики Таджикистан) представленной на соискание ученой степени кандидата политических наук по специальности 5.5.2 – политические институты, процессы, технологии (политические науки)

Диссертация И.З. Захруддинова посвящена актуальной теме. Исследование государственной независимости и пути её укрепления в современных условиях глобализации своевременно, как с точки зрения теоретического, так и прикладного анализа проблем развития стран в постсоветском пространстве. С точки зрения теории актуальным является изучение вопросов укрепления государственной независимости в контексте современной глобализации как предмет научного анализа, а также анализ её влияние на основные сферы жизни суверенных государств.

С позиции практики, автором выбраны для анализа такие проблемы, как особенности обретения государственной независимости Таджикистаном в условиях современной глобализации, угрожающие факторы современной прогрессирующей глобализации его суверенитету, а также механизмы защиты и перспективы укрепления государственной независимости Республики Таджикистан на нынешнем этапе глобализации и др.

Структура и содержание автореферата не оставляет сомнений в том, что диссертационное исследование И.З. Захруддинова является востребованным для современной социально-политической науки, и посвящено разработке вопросов государственной независимости в политологии.

Автореферат также свидетельствует о новаторском характере работы. В отличие от других научных трудов, проблемам государственной независимости, данная диссертация посвящена изучению опыта сохранения суверенитета конкретного государства - Таджикистана в современных условиях глобализации. В теоретическом плане автор вводит в науку ряд

новых идей и предложений, способствующих дальнейшему укреплению государственной независимости Республики Таджикистан, что нашло своё отражение в третьем параграфе второй главы диссертации.

Диссертант убедительно демонстрирует знание обширной отечественной и зарубежной научной литературы, уверенное владение документальной и эмпирической базами исследования. Это определяет обоснованность и достоверность научных положений, выносимых на защиту, выводов и рекомендаций диссертации. Исследование И.З. Захруддинова отличается опора на обширную источниковую базу, привлечение разнообразного и внушительного по объёму фактического материала.

Автореферат даёт представление о практической ценности результатов диссертационного исследования. Главным направлением, на котором они могут быть применены, является эффективная внешняя и внутренняя политика Республики Таджикистан в части сохранения и укрепления своего суверенитета в современных условиях процесса глобализации. Значим с практической точки зрения отраженный в автореферате тезис о том, что государство в современных условиях глобализации должно эффективно выполнять свои прямые задачи для того, чтобы лучше осуществлять непосредственные полномочия и не терять официального признания политической власти. Поэтому для защиты и укрепления государственной независимости РТ в современный период глобализации необходимо реализовать несколько целей и задач. В этом плане первоочередной задачей выступает всестороннее развитие науки в Таджикистане [автореферат, с. 22].

Кроме того, положения и выводы диссертации могут служить основой для подготовки учебных курсов по теории политологии, социальной философии и смежным гуманитарным дисциплинам. Содержание автореферата свидетельствует о том, что диссертация И.З. Захруддинова отвечает всем критериям, предъявляемым к кандидатским диссертациям. Представленную в работе концептуализацию государственной независимости и пути её укрепления в современных условиях глобализации в

качестве самостоятельного и все более значимого фактора развития постсоветских суверенных республик можно квалифицировать как научное достижение.

Из автореферата следует, что выводы и материалы диссертации полностью отражены в работах, опубликованных соискателем. Как и любое научное исследование, диссертационная работа И.З. Захруддинова не лишена некоторых пробелов.

К примеру, автору необходимо было более обстоятельно освещать взаимодействие Таджикистана со странами СНГ, особенно с Российской Федерацией, чтобы противостоять угрозам современной глобализации в плане дальнейшего укрепления своей государственной независимости.

Тем не менее, упомянутое замечание не влияет на качество исследования, и оно носит рекомендательный характер. Автореферат демонстрирует высокий уровень проведенного исследования, что даёт нам основание рекомендовать диссертационному совету по защите докторских и кандидатских диссертаций 73.1.006.03, созданному на базе Института философии, политологии и права имени А. Баховаддинова Национальной академии наук Таджикистана присудить Захруддинову Ильёсиддину Зиёваддиновичу учёную степень кандидата политических наук по специальности 5.5.2 – политические институты, процессы, технологии (политические науки).

**Доктор политических наук, профессор
кафедры политологии Бохтарского
государственного университета
имени Носира Хусрава**

Саидов А.С.

**/Подпись Саидова Алихона Сабзаевича заверяю:
Начальник ОК БГУ им. Носира Хусрава**

Шукурзод Дж.А.

Адрес организации: 735140, Республика Таджикистан, г. Бохтар,
улица Айни, 67. ГОУ «Бохтарский государственный
университет имени Носира Хусрава» (БГУ имени Носира Хусрава).
Тел./Факс: +992 (83222) 2-54-81; (83222) 2-22-53;
E-mail: ktsu78@mail.ru; Веб-сайт: <https://www.btsu.tj>